

VZOR

$$I = \int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{1+x^6}$$

(1) prodloužení $f(z) = \frac{1}{1+z^6}$

(2) na \mathbb{R} ode nemá žádných singularit

$z^6 = -1 \Leftrightarrow z = e^{i\pi k}$

body $z_k = e^{i(\frac{\pi}{6} + k\frac{\pi}{3})}$ $k=0, \dots, 5$ $\text{ort} = i\pi + 2k\pi$ $k \in \mathbb{Z}$

6 jednoduchých pólů (2. derivát)

(3) $\text{Res}_{z_k} f = \frac{1}{6z_k^5} = \frac{z_k}{6z_k^6} = \frac{z_k}{6(-1)} = -\frac{z_k}{6}$

(4) $\text{Im } z_k > 0 \quad k=0, 1, 2$

bereme jen 3 z_k

$$-\frac{\pi}{3} (z_0 + z_1 + z_2) = -\frac{\pi i}{3} \left(\sqrt{\frac{3}{2}} + \frac{i}{2} + i - \sqrt{\frac{3}{2}} + \frac{i}{2} \right) = \frac{2\pi i}{3} = 5\pi + 2\pi p$$

pro $p > 1$, z_0

$$I_{\mathbb{R}} = \int_{-R}^R \frac{dx}{x^6+1}$$

$$J_{\mathbb{R}} = \int_0^{2\pi} \frac{z^k e^{it}}{z^6 e^{6it} + 1} dt = \int_{\Gamma_R} \frac{1}{z^6+1} dz$$

(5) $\lim_{R \rightarrow \infty} I_{\mathbb{R}} = I$

(6) $\lim_{R \rightarrow \infty} J_{\mathbb{R}} = 0$

$$f(z) = \frac{1}{z^6+1} \quad \alpha = 0$$

Jordanova lemma

(7) $I = \frac{2\pi i}{3}$

$$I = \int_0^{\infty} \frac{x \sin(ax)}{x^2 + b^2} dx$$

$$a, b > 0$$

kor

$$I = \frac{1}{2} \int_{-\infty}^{\infty} \frac{x \sin ax}{x^2 + b^2} dx$$

$$R(z) = \frac{x}{z^2 + b^2}$$

korzeny $\begin{matrix} x_1 = ib \\ x_2 = -ib \end{matrix}$

$$\rightarrow \int_{-\infty}^{\infty} \frac{x}{x^2 + b^2} e^{iax} dx$$

kompleksni

$$= \frac{1}{2} \text{Im} \left[2\pi i \text{Res}_{ib} \frac{z e^{iax}}{z^2 + b^2} \right] = \frac{1}{2} \text{Im} \left[2\pi i \frac{ib e^{iaib}}{2ib} \right]$$

$$= \frac{1}{2} \pi e^{-ab}$$

\forall delne, \forall pripod $a > 0$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{x^2+2x+5}$$

$$P(x) = 1$$

$$Q(x) = x^2+2x+5$$

kerenya $z_1 = -1+2i \rightarrow$ kerucil polinomial } polya uas 1
 $z_2 = -1-2i$ daban

$z_1, z_2 \notin \mathbb{R}$

$$\text{poly } I = 2\pi i \text{Res}_{-1+2i} f = 2\pi i \lim_{z \rightarrow -1+2i} \frac{z-z_1}{(z-z_2)(z-z_1)} =$$

$$= 2\pi i \frac{1}{-1+2i+1+2i} = 2\pi i \frac{1}{4i} = \frac{\pi}{2} //$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{x^4+5x^2+4}$$

kerucil

$$P(x) = 1$$

$$Q(x) = x^4+5x^2+4 = (x^2+1)(x^2+4)$$

kerenya $z_1 = i$
 $z_2 = -i$
 $z_3 = 2i$
 $z_4 = -2i$

polya uas 1

$$\text{Res}_{z_1} f = \lim_{z \rightarrow i} \frac{1}{(z^2+4)(z+i)} = \frac{1}{2i(-1+4i)} = \frac{1}{6i}$$

$$\text{Res}_{z_3} f = \lim_{z \rightarrow 2i} \frac{1}{(z^2+1)(z+2i)} = -\frac{1}{12i}$$

daban

$$I = 2\pi i \left(\frac{1}{6i} - \frac{1}{12i} \right) = \frac{\pi}{6} //$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{(x^2+1)(x^2+4)}$$

$$Q(x) = (x-i)(x+i)(x+2i)(x-2i)$$

göteborg köpene weni

$$z_1 = i$$

$$z_2 = 3i$$

$$\text{Res}_{z_1} = \frac{1}{(i+i)(i+3i)(i-3i)} = \frac{1}{2i \cdot 4i(-2i)} = \frac{1}{16i}$$

$$\text{Res}_{z_2} = \frac{1}{(3i-i)(3i+i)(3i-3i)} = \frac{1}{2i \cdot 4i \cdot 6i} = -\frac{1}{48i}$$

$$I = 2\pi i \left(\frac{1}{16i} - \frac{1}{48i} \right) = \frac{\sqrt{3}}{24} = \sqrt{\frac{3}{12}}$$

$$\int_0^{\infty} \frac{dx}{(x^2+1)(x^2+4)} = \frac{1}{2} \int_{-\infty}^{\infty} \frac{dx}{(x^2+1)(x^2+4)} = \sqrt{\frac{3}{12}}$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{x^2}{(x^2+1)(x^2+4)} dx$$

$$\text{Bzw } Q(x) = (x-i)(x+i)(x+2i)(x-2i)$$

$$z_1 = i$$

$$z_2 = 2i$$

$$\text{Res}_{z_1} = \frac{x^2}{(x^2+1)(x+i)} \Big|_{i} = \frac{i^2}{(i^2+1)2i} = \frac{-1}{(i^2+1)2i} = \frac{1}{6i}$$

$$\text{Res}_{z_2} = \frac{(2i)^2}{((2i)^2+1)(2i+2i)} = \frac{-4}{-3 \cdot 4i} = \frac{-4}{-12i}$$

$$I = 2\pi i \left(-\frac{1}{6i} + \frac{4}{12i} \right) = \frac{\pi}{3}$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{\cos x}{(x^2-4x+5)^2} dx$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{ix}}{(x^2-4x+5)^2}$$

poles, roots $z_1 = 2+i$

$$\text{res}_{z_1} \frac{e^{iz}}{(z^2-4z+5)^2} = \lim_{z \rightarrow 2+i} \left(\frac{e^{iz}}{(z-z_1)^2} \right)' = \lim_{z \rightarrow 2+i} \frac{e^{iz}(i(z-z_1)-2)}{(z-z_1)^3}$$

$$= \frac{e^{i(2+i)}(i(2+i)-2)}{(2+i)^3} = \frac{e^{-1} e^{2i} (-4)}{-8i} = \frac{4}{e} \frac{\cos 2 + i \sin 2}{8i}$$

$$I = 2\pi i \cdot \frac{4}{e} \frac{\cos 2 + i \sin 2}{8i} = \frac{\pi}{e} (\cos 2 + i \sin 2)$$

$$I_1 = \frac{\pi}{e} \cos 2$$

$$I_2 = \frac{\pi}{e} \sin 2$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{\cos x}{x^2+2} dx$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{f(x) \cdot x}{x^2+2} dx$$

$$P = 1$$

$$f = e^{iz}$$

$$Q = x^2 + 2x + 2$$

$$B_{1,2} = \frac{-2 \pm \sqrt{4-8}}{2} = \frac{-2 \pm 2i}{2} = -1 \pm i$$

fidu. pol

$$\text{Res}_{-1+i} f = \lim_{z \rightarrow -1+i} \frac{e^{iz}}{z+1+i} = \frac{e^{i(-1+i)}}{2i}$$

Tedy

$$\int \frac{e^{iz}}{z^2+2z+2} = 2\pi i \frac{e^{i(-1+i)}}{2i} = \pi \underbrace{(\cos 1 - i \sin 1)}_{\text{Re}} \underbrace{e^{-1}}_{\text{Im}}$$

$$I_1 = \pi e^{-1} \cos 1$$

$$I_2 = -\pi e^{-1} \sin 1$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{\cos x}{x^2 - 2x + 5} dx$$

$$f(x) = \frac{1}{x^2 - 2x + 5} = \frac{1}{(x - 1 - 2i)(x - 1 + 2i)}$$

$$x_{1,2} = \frac{2 \pm \sqrt{4 - 4 \cdot 5}}{2} = \frac{2 \pm 4i}{2} = 1 \pm 2i$$

$z_1 = 1 + 2i$ linien + Residu' polynomis
 pol' 1. ordnung

$$\text{Res}_{z_1} \frac{e^{iz}}{z^2 - 2z + 5} = \lim_{z \rightarrow z_1} \frac{e^{iz}}{z - 1 + 2i} = \frac{e^{i(1+2i)}}{4i}$$

$$\text{pol' } \int_{-\infty}^{\infty} \frac{e^{iz}}{z^2 - 2z + 5} dz = 2\pi i \frac{e^{i(1+2i)}}{4i} = \pi \frac{e^{-2i}}{2}$$

$$= \frac{\pi}{2e^2} (\cos 1 + i \sin 1) =: *$$

$$I = \text{Re } * = \frac{\pi}{2e^2} \cos 1$$

$$\int_{-\infty}^{\infty} \frac{\sin x}{x^2 - 2x + 5} dx$$

Kommasold p'f'ikodu uad flun

$$I = \text{Im } * = \frac{\pi}{2e^2} \sin 1$$

$$\int_0^{\infty} \frac{\cos x}{x^4+4} dx$$

$$Q(x) = x^4+4$$

$$z_1 = 1+i$$

$$z_2 = -1+i$$

$$z_3 = -1-i$$

$$z_4 = 1-i$$

$$x^4 = -4$$

$$4 \cdot (-1) = 4 e^{i\pi}$$

$$z^4 = |z|^4 e^{i4\theta} = 4 e^{i\pi}$$

$$(x^2 - zi)(x + zi)$$

$$(x - \sqrt{2}i)(x + \sqrt{2}i)$$

$$(x + i\sqrt{2})(x - i\sqrt{2})$$

$$\operatorname{Res}_{z_2} \left(\frac{e^{iz}}{z^4+4} \right) = \lim_{z \rightarrow z_2} \frac{e^{iz}}{z^4+4} \stackrel{L'H}{=} \lim_{z \rightarrow z_2} \frac{e^{iz}}{4z^3} =$$

$$= \frac{e^{iz_2}}{4z_2^3} = \frac{z_2 e^{iz_2}}{z_2^4} = \frac{z_2 e^{iz_2}}{-16} \quad z_2 = 1+i$$

$$\operatorname{Res}_{z_2} \int \frac{e^{iz}}{z^4+4} = 2\pi i \left(\frac{(1+i)e^{i(1+i)}}{-16} + \frac{(-1+i)e^{i(-1+i)}}{-16} \right) =$$

$$= -\frac{\pi i}{8} \left((1+i)e^{-1+i} + (-1+i)e^{-1-i} \right) =$$

$$= \frac{\pi i}{4e} \left(\frac{e^{-1-i}}{2} + \frac{e^{-1+i}}{2} \right) = -\frac{\pi i}{4e} \left(\frac{i(e^{-1-i})}{2i} + \frac{i(e^{-1+i})}{2} \right)$$

$$= \frac{\pi}{4e} (\sin 1 + \cos 1)$$

altern

$$I = \frac{1}{2} (\cos 1) = \frac{\pi}{8e} (\sin 1 + \cos 1)$$